

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ FY2024

Το 2024, ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, συγκρινόμενος με το μέσο όρο των ευρωπαϊκών χωρών, υπήρξε ικανοποιητικός, χάρις, κυρίως, στην ιδιωτική κατανάλωση και, δευτερευόντως, στις επενδύσεις. Ειδικότερα, ο κλάδος των δομικών κατασκευών, ο οποίος συνδέεται άμεσα με τη ζήτηση χαλυβουργικών προϊόντων, διατήρησε τη δυναμική, που έχει αποκτήσει τα τελευταία χρόνια, τροφοδοτούμενος από μεγάλα ιδιωτικά έργα (όπως, επί παραδείγματι, το IRC Integrated Resort Casino στο Ελληνικό) και ορισμένα δημόσια έργα υποδομής (ΒΟΑΚ, Γραμμή 4 του Μετρό κ.λπ.), αλλά και από την μικρής κλίμακας οικοδομική δραστηριότητα (ο αριθμός οικοδομικών αδειών αυξήθηκε κατά 15% το 2024 σε σχέση με το 2023), με αποτέλεσμα η εγχώρια αγορά χαλυβουργικών να παρουσιάσει τη χρονιά που μας πέρασε μεγαλύτερη ανθεκτικότητα από τις αντίστοιχες αγορές άλλων ευρωπαϊκών χωρών.

Παράλληλα, το διεθνές οικονομικό περιβάλλον παρέμεινε εξαιρετικά ασταθές, λόγω των γεωπολιτικών εντάσεων και των αυστηρών νομισματικών πολιτικών, διαμορφώνοντας μη ευνοϊκές συνθήκες για τη ζήτηση χάλυβα σε πολλές περιοχές του πλανήτη, και ιδιαίτερα στην Ευρώπη. Οι συνθήκες αυτές, σε συνδυασμό με την αναιμική ανάπτυξη της οικονομίας της Κίνας, που συνιστά το ήμισυ της παγκόσμιας αγοράς χάλυβα, οδήγησαν τις διεθνείς τιμές σε νέα υποχώρηση κατά τη διάρκεια του έτους.

Στο παραπάνω μακροοικονομικό πλαίσιο, η **ΣΙΔΜΑ Μεταλλουργική**, το 2024 -προ εκτάκτων και μη επαναλαμβανόμενων εσόδων και δαπανών- παρουσίασε:

- **Μείωση του κύκλου εργασιών** της -κυρίως λόγω της υποχώρησης των διεθνών τιμών χάλυβα- κατά **7,9%** σε επίπεδο ομίλου και κατά **10,5%** σε επίπεδο εταιρείας .
- **Αύξηση της λειτουργικής της κερδοφορίας (EBITDA)** κατά **19%** σε επίπεδο ομίλου και κατά **16%** σε επίπεδο μητρικής.
- **Βελτίωση των αποτελεσμάτων προ φόρων** κατά **29%** σε επίπεδο ομίλου και κατά **22%** σε επίπεδο μητρικής.

Συγκεκριμένα, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του **Ομίλου ΣΙΔΜΑ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ**, όσον αφορά στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, διαμορφώθηκε το 2024 σε **€186,3 εκατ.**, από **€202,3 εκατ.** το 2023, μειωμένος κατά **7,9%**, αντισταθμίζοντας τη μείωση της μέσης τιμής πώλησης μεταξύ των δύο ετών. Μαζί με τις πωλήσεις αντιπροσωπείας, ο κύκλος εργασιών ανήλθε το 2024 στα **€ 221,6 εκατ.** έναντι **€ 243,1 εκατ.** τον προηγούμενο χρόνο, σημειώνοντας πτώση κατά **8,8%**. Ωστόσο, αύξηση κατά **15,1%** σημείωσαν τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) τα οποία ανήλθαν κατά την παρελθούσα χρήση σε **€ 6,0 εκατ.** από **€ 5,2 εκατ.** το 2023, ως αποτέλεσμα της αύξησης κατά **24,7%** (**€ 15,6 εκατ.** το 2024 από **€ 12,5 εκατ.** το 2023) του μικτού κέρδους, λόγω της σημαντικής βελτίωσης του μικτού περιθωρίου. Χωρίς τον συνυπολογισμό των εκτάκτων και μη επαναλαμβανόμενων εξόδων, ύψους **€ 0,4 εκατ.**, που αφορούσαν στην πώληση της θυγατρικής στη Ρουμανία, τα EBITDA αυξήθηκαν κατά **19%**. Τέλος, τα αποτελέσματα προ φόρων ανήλθαν σε ζημιές **€ 3,5 εκατ.** από ζημιές **€ 3,1 εκατ.** το 2023. Εξαιρώντας, όμως, τα έκτακτα έσοδα ύψους **€ 1,3 εκατ.**, που προέκυψαν το 2023 από την πώληση προϊόντος αντιστάθμισης κινδύνου, καθώς και τα έκτακτα και μη επαναλαμβανόμενα έξοδα, που πραγματοποιήθηκαν το 2024 για την πώληση της θυγατρικής στη Ρουμανία, τα -συγκρίσιμα- αποτελέσματα προ φόρων του ομίλου διαμορφώθηκαν σε ζημιές **€ 3,2 εκατ.** το 2024, έναντι ζημιών **€ 4,4 εκατ.** το 2023, βελτιώθηκαν δηλαδή κατά **29%**.

Στοιχεία επικοινωνίας:

Όρκουλα Ιωάννα

Υπεύθυνη Υπηρεσίας εξυπηρέτησης μετόχων και εταιρικών ανακοινώσεων

T: 2168 606211, email: ir@sidma.gr

Σε επίπεδο εταιρείας, ο κύκλος εργασιών της ΣΙΔΜΑ Μεταλλουργική το 2024 διαμορφώθηκε σε **€ 141,7 εκατ.** από **€ 158,3 εκατ.** το 2023, παρουσιάζοντας μείωση κατά **10,5%**, ενώ μαζί με τις πωλήσεις αντιπροσωπείας διαμορφώθηκε σε **€ 177,0 εκατ.** από **€ 199,0 εκατ.**, μειωμένος κατά **11,0%**. Και στην περίπτωση αυτή, η μείωση οφείλεται καθαρά στην αποκλιμάκωση της μέσης τιμής πώλησης, απότοκο της διολίσθησης των διεθνών τιμών χάλυβα κατά τη διάρκεια του 2024. Τα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε **€ 5,2 εκατ.**, από **€ 4,6 εκατ.** το 2023, κυρίως λόγω της αύξησης του μικτού κέρδους κατά **13,7%**, ενώ τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημιές **€ 3,8 εκατ.** έναντι ζημιών **€ 3,1 εκατ.** το 2023. Εξαιρώντας τα έκτακτα και μη επαναλαμβανόμενα έσοδα και έξοδα των δύο ετών, όπως και παραπάνω, τα EBITDA ανήλθαν το 2024 σε **€ 5,4 εκατ.** από **€ 4,6 εκατ.** το 2023, βελτιωμένα κατά **15,6%**, ενώ οι ζημιές προ φόρων μειώθηκαν κατά **22%** αφού διαμορφώθηκαν το 2024 σε **€ 3,4 εκατ.** έναντι **€ 4,4 εκατ.** το 2023.

Σημειωτέον ότι τα αποτελέσματα του 2024, όπως και τα αποτελέσματα των προηγούμενων ετών, σε επίπεδο τόσο ομίλου όσο και μητρικής, εμφανίζονται λογιστικά επιβαρυμένα κατά **€ 1,5 εκατ.**, που αφορούν την απόσβεση της λογιστικής αντιμετώπισης της αναχρηματοδότησης των δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας, το 2021.

Αναφορικά με τις θυγατρικές των Βαλκανίων, η **SIDMA Bulgaria** το 2024 επέστρεψε σε αξιόλογη κερδοφορία, με το αποτέλεσμα προ φόρων να διαμορφώνεται σε **€ 286 χιλ.**, έναντι σχεδόν μηδενικού αποτελέσματος το 2023 (**€ 3 χιλ.**), και το EBITDA σε **€ 792,6 χιλ.** έναντι **€ 555 χιλ.**, αυξημένο κατά **42,8%**, κυρίως λόγω της αύξησης του μικτού κέρδους κατά **26%** σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε **€ 44,6 εκατ.** παρουσιάζοντας ελαφρά μείωση, κατά **1%**, έναντι των **€ 45,1 εκατ.** του 2023, η οποία οφείλεται αποκλειστικά στην πτώση της μέσης τιμής πώλησης κατά **7%** περίπου.

Όσον αφορά στη **Sidma Romania**, ολοκληρώθηκε την 30^η/9/2024 η πώληση του 100% της θυγατρικής στην τουρκικών συμφερόντων εταιρεία AGIR, με το τελικό τίμημα να διαμορφώνεται σε **€ 8,5 εκατ.**, τα οποία αποπλήρωσαν τα δάνεια της θυγατρικής καθώς και δάνεια της μητρικής, που είχαν ως εξασφάλιση τη συμμετοχή στη θυγατρική. Η Μητρική ενοποιεί τη θυγατρική της Ρουμανίας έως 30.09.2024 (Βλ. Διακοπείσες Δραστηριότητες).

Σημειώνεται, τέλος, ότι τα ίδια κεφάλαια σε επίπεδο Εταιρείας ανήλθαν σε **€ 23,2 εκατ.**, η ρευστότητα του Ομίλου στα **€ 6,4 εκατ.**, ενώ οι δανειακές του υποχρεώσεις στα **€ 71,3 εκατ.**, ήτοι στο **38%** του κύκλου εργασιών.

Το 2025 ξεκίνησε με τη ζήτηση σε ικανοποιητικά επίπεδα και τις τιμές να δέχονται αυξητικές πιέσεις από την ένταση των μέτρων εμπορικού προστατευτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που περιορίζουν τη διείσδυση προϊόντων από χώρες χαμηλού κόστους.

Η πρόσφατη οξεία κλιμάκωση του παγκόσμιου εμπορικού πολέμου αναμένεται να εντείνει την αυξητική πίεση στις τιμές, μεσοπρόθεσμα, όμως, και μέχρι να διαμορφωθούν οι νέες ισορροπίες, είναι αναπόφευκτο να επιδράσει περιοριστικά στη ζήτηση.

Πάντως, οι παράγοντες, που διαμορφώνουν τη ζήτηση στην εγχώρια αγορά, δεν αναμένεται να μεταβληθούν σημαντικά κατά το υπόλοιπο του έτους.

Στοιχεία επικοινωνίας:

Όρκουλα Ιωάννα

Υπεύθυνη Υπηρεσίας εξυπηρέτησης μετόχων και εταιρικών ανακοινώσεων

T: 2168 606211, email: ir@sidma.gr